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Надано загальний огляд складових елементів та компонувальних схем, що використовуються у
надзвукових ракетах різного призначення. Компонування ракети задається у вигляді корпусу і набору
елементів (крило, руль, стабілізатор, дестабілізатор, надбудова), що розміщені вздовж корпусу ракети.
Метою цієї роботи є розробка єдиного підходу до завдання параметрів форми компонувань ракет неза-
лежно від їх типу. Для компоновок ракет складної конфігурації пропонується використовувати підхід, у
якому завдання форми корпусу ракети і додаткових елементів, що розміщуються на корпусі ракети,
здійснюється незалежно. Прив'язка додаткових елементів ракетного компонування до корпусу ракети
виконується параметрами функціонування. Використання параметрів функціонування пов'язує кожен
додатковий елемент ракетного компонування з її корпусом, що дозволяє створити уніфікований спосіб
завдання геометричних параметрів ракетних компоновок різної форми. Цей підхід розвивається у напрям-
ку ускладнення форм елементів компонувань ракет з довільним розміщенням їх на корпусах ракет. Форма
зовнішньої поверхні кожного елементу ракети задається в декартовій системі координат, що жорстко
пов’язана з цим елементом.

Розроблено уніфікований підхід до завдання форми зовнішніх поверхонь різних елементів ракети.
Відповідно до загальної схеми завдання геометричних параметрів елементів компонування ракети вико-
ристовуються такі способи: аналітичний, формою в плані, формою в плані та поперечними профілями
елемента по бортовій та кінцевій хорді. Для опису форми поверхні елемента вказується спосіб її завдання,
кількість визначальних параметрів та значення цих параметрів.

При завданні вихідних даних компонування ракети необхідно встановити кількість додаткових еле-
ментів, що розміщуються на її корпусі. Для кожного елемента компонування задаються параметри, що
визначають його форму, місце розташування на корпусі і кут його відхилення. Кожному елементу компо-
нування відповідає свій набір вихідних даних. Цей набір даних складається з параметрів, що визначають
форму цього елемента та параметрів його функціонування у складі компонування. Сформована структура
стандартного файлу вихідних даних для завдань форм компонувань ракет.
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